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МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЛОНГИНА 

ЦЕГЕЛЬСЬКОГО 
 
У розвитку будь-яких історичних подій чи явищ 

чільне місце займають конкретні особистості, їхні ідеї та 
вчинки. Через аналіз їх життя та діяльності можна 
реконструювати правдиву, ідеологічно незашорену 
картину суспільного життя. Лонгин Михайлович 
Цегельський (1875-1950 рр.) як активний учасник 
національно-визвольного руху кінця ХІХ – першої 
половини ХХ століття і видатний науковець та публіцист 
мав значний вплив на громадсько-політичну діяльність 
українських громад, формування державної політики 
українських урядів у сфері міжнародних відносин. Разом з 
тим, відсутність в українській історичній науці 
спеціального дослідження про Л. Цегельського, актуалізує 
поглиблене вивчення його громадсько-політичної та 
дипломатичної діяльності, відтворення повної наукової 
біографії вченого, осмислення його місця і ролі в 
українській історії. При цьому суттєвим є введення до 
наукового обігу нових джерел як необхідної умови 
об'єктивного і всебічного висвітлення біографії визначного 
історичного діяча. Нарешті, надзвичайно важливим є 
ознайомлення громадського загалу з літературно-
публіцистичною спадщиною ученого, вивчення та 
популяризації його розвідок. Дослідження має важливе 
значення не лише для всебічної оцінки творчості ученого, 
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але й для рельєфнішого відтворення динаміки українського 
історичного процесу даного періоду. 

Лонгин Цегельський народився 29 серпня 1875 року в 
містечку Камінка-Струмилова на Львівщині). Був 
нащадком давніх священицьких родів Цегельських і 
Дзеровичів. Початкову освіту він здобув у Камінці. Потім 
навчався в Першій державній академічній гімназії у 
Львові, після закінчення якої вступив до Львівського 
університету ім. Франца Йосифа на правничий факультет. 
У 1898 році його скерували до Відня на дипломатичну 
практику при МЗC, звідки невдовзі його делегували до 
австрійського посольства в Стокгольмі (Швеція). Відтак по 
поверненні до Львова Лонгин Цегельський захистив 
докторську дисертацію з міжнародного права [1, c. 1031]. 

Ще в студентські роки організаторські здібності, 
ґрунтовні знання та патріотичні почуття ввели його в 
середовище найбільш ініціативних молодих діячів, і Л. 
Цегельський всякчас намагався брати активну участь у 
всіляких акціях. Отже, ще у 1896 р., будучи студентом у 
складі австрійської делегації брав участь у Студентському 
конгресі в Великобританії [2, с. 307]. 

Зазначмо, що в особі Л. Цегельського вдало 
поєднувався талант юриста, публіциста, письменника та 
дипломата, який проводив активну парламентську 
діяльність. У 1908 р., Л. Цегельський стає послом до 
австрійського парламенту, а вже із 1911 р., обіймає посаду 
секретаря австрійського парламенту. Він являвся членом 
комісії закордонних справ, отже неодноразово виїжджав за 
дорученням цієї комісії в різні держави з дипломатичними 
місіями. Варто наголосити, що у 1914 р. разом із 
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С. Бараном у складі австро-угорської дипломатичної місії 
відвідав Балканський півострів, побвав Бухаресті, а також 
у Стамбулі. Окрім того, брав участь у дипломатичних 
поїздках до Стокгольма та Берліна [3, c. 43]. 

Одночасно будучи депутатом австрійського 
парламенту та Галицького сейму, Л. Цегельський 
зорганізовував у 1913 р. Всеслов’янський з’їзду послів. 
Ініціаторами заходу були чеські політики, з якими д-р 
Л. Цегельський мав добрі взаємини. На з’їзді йшлося про 
реформу устрою Австро-Угорської монархії, а також про 
надання набагато більших прав слов’янським народам. 

Після укладення Берестського миру 9 лютого 1918 р., 
Л. Цегельський часто їздив із дипломатичними місіями до 
Київа. Він був добре знайомий із провідними діячами 
Наддніпрянської України, мав приязні зв’язки із гетьманом 
П. Скоропадським. Лонгин Цегельський брав активну 
участь у підготовці й організації Листопадового чину в 
1918 р. В період створення першого галицького уряду 
9 листопада 1918 р. Л. Цегельський став державним 
секретарем внутрішніх справ Західноукраїнської Народної 
Республіки. Пізніше Л. Цегельський обіймав посаду 
керівника Секретаріату закордонних справ ЗУНР. Загалом 
він брав активну участь у переговорах у Фастові. 3 січня 
1919 року внаслідок яких було укладено попередню угоду 
про злуку УНР і ЗУНР [4]. Л. Цегельський був у складі 
галицької делегації на чолі з Л. Бачинським, що їздила в 
Київ на святкове проголошення злуки українських земель і 
для роботи на Трудовому конгресу. Після проголошення 
Акта злуки українських земель Л. Цегельський став 
одночасно заступником міністра закордонних справ УНР у 
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Києві [5]. Завдяки своїм знанням iнoзeмниx мов і досвіду 
дипломатичної діяльності Л. Цегельський очолював 
перемовини з усіма закордонними Надзвичайними 
дипломатичними місіями [2, с 320]. 

13 лютого 1919 року подав у відставку і деякий час 
жив у Відні. Весною 1920 р. Л. Цегельський за дорученням 
Є.Петрушевича виїжджає з дипломатичною місією у США. 
З 1920 по 1921 рр. він очолює посольство ЗУНР у 
Вашингтоні [6, c. 119]. 

Використовуючи свої приватні знайомства, мав 
доручення домогтися визнання ЗУНР Америкою, а також 
повинен організувати постачання до Галичини боєприпасів 
і медикаментів. У Нью-Йорку Л. Цегельський створив 
Тимчасовий головний український рятунковий комітет 
«Поміч рідному краєви» [4] та очолив його. Узимку 1921 р. 
Євген Петрушевич викликав Л. Цегельського до Відня, де 
дав йому особливе дипломатичне доручення поїхати в 
Японію [4].  

Коли повернувшись із відрядження до США, він 
подав у відставку з посади посла, заявивши про свою 
незгоду з пробільшовицьким курсом, котрий обрав Є. 
Петрушевич. Певний період Л. Цегельський був 
викладачем українознавчих предметів в українському 
відділі протестантської теологічної семінарії у Блуфільді, 
штат Нью-Джерсі. У Нью-Йорку Л. Цегельський редагував 
часопис «Український вісник», працював редактором 
часопису «Шлях». Із 1943 року і до самої смерті був 
редактором популярного часопису «Америка» [1, c. 1031]. 

 Помер д-р Лонгин Цегельський 13 грудня 1950 року 
у Філадельфії, у своєму робочому кабінеті, що було, з 
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одного боку, досить загадково, а з другого, символізувало 
його активне й невтомне життя. Похований на 
українському цвинтарі на Факс Чейс біля Філадельфії.  

Таким чином, Л. Цегельський був одним із 
небагатьох українських політичних діячів і дипломатів, 
особа якого була широковідома поза межами України і 
користувалася повагою поміж громадських і державних 
діячів у різних державах. Діяльність Лонгина Цегельського 
була визначним вкладом у дипломатію України, сприяла її 
утвердженню на міжнародній арені. 
__________________________________ 
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